
ОБ УПЛАТЕ ГРАЖДАНАМИ НАЛОГОВ ПРИ 
ПРОДАЖЕ ЦВЕТОВ К 8 МАРТА

 
Осуществлять реализацию цветов, как самостоятельно выращенных, так и 

приобретенных для реализации, накануне Международного женского дня - 8 
марта, физические лица могут без регистрации в качестве индивидуального 
предпринимателя. 

Для физических лиц, не осуществляющих предпринимательскую 
деятельность, планирующих розничную торговлю цветами есть выбор в системе 
налогообложения: единый налог или налог на профессиональный доход.

Физические лица, планирующие осуществлять розничную торговлю 
продукцией цветоводства при уплате единого налога, должны 
учитывать следующее: 

- реализация осуществляется на торговых местах и (или) в иных 
установленных местными исполнительными и распорядительными органами 
местах;

 - до дня начала осуществления деятельности необходимо подать в налоговый 
орган письменное уведомление или уведомление через личный кабинет 
плательщика с указанием видов деятельности, которые предполагают 
осуществлять, видов товаров, а также периода осуществления деятельности и 
места осуществления деятельности;
      -  до дня начала осуществления деятельности уплатить рассчитанную 
налоговым органом сумму единого налога с индивидуальных предпринимателей 
и иных физических лиц;
      -  физическое лицо осуществляет деятельность самостоятельно без 
привлечения иных физических лиц по трудовым и (или) гражданско-правовым 
договорам.

Ставка единого налога за месяц при реализации цветов, их семян и рассады 
составит для г.Витебска - 154 белорусских рубля, для Витебского района – 140 
белорусских рублей.

В случае осуществления продаж в течение месяца менее 15 дней единый 
налог исчисляется с применением коэффициента 0,5.

 Физические лица, планирующие осуществлять розничную торговлю 
продукцией цветоводства с уплатой налога на профессиональный доход, 
должны:

- до начала осуществления деятельности установить на свой смартфон или 
компьютер приложение "Налог на профессиональный доход";

- проинформировать налоговый орган через приложение "Налог на 
профессиональный доход" о применении налога на профессиональный доход;
      -   осуществлять реализацию на торговых местах и (или) в иных 
установленных местными исполнительными и распорядительными органами 
местах продукции цветоводства;

- при осуществлении деятельности физическое лицо не имеет нанимателя и 
не привлекает иных лиц по трудовым и (или) гражданско-правовым договорам.

Ставка налога на профессиональный доход при реализации цветов 
физическим лицам - 10% (4% - для физических лиц, получателей пенсии).

За более подробной информацией можно обратиться в любой налоговый 
орган. Информация о расположении налоговых инспекций и номерах их 
телефонов размещена на официальном сайте Министерства по налогам и сборам 
Республики Беларусь: www.nalog.gov.by.


